SCcHEDA N°A_06_02 Data: 26 gennaio 2006

Nome: Valutazione

ESERCIZIO N°1

7 punti

Nel seguente raddrizzatore a doppia semionda con filtro capacitivo, determinare il valore della
tensione media e dclla tensione minima in uscita e stimare la corrente massima (ripetitiva) in
ciascun diodo. Quale tensione inversa devono essere in grado di sopportare i diodi?
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ESERCIZIO N°2
6 punti

Determinare il punto di riposo del circuito seguente. I transistori sono identici con g = 200.
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ESERCIZIO N°3

7 punti
Determinare la risposta in frequenza e disegnare i relativi diagrammi asintotici di Bode del circuito
seguente. L amplificatore operazionale ¢ ideale.
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ESERCIZIO N°4

6 punti

Determinare il massimo sbilanciamento nel circuito dell’esercizio precedente, nel caso in cui
I’ingresso v, sia costituito da un generatore di tensione ideale. Per I’amplificatore si sa che
V| <1mV,|/] <100 nA e Iy =300 nA.

ESERCIZIO N°5

7 punti

I1 circuito seguente rappresenta il modello per piccoli segnali a emettitore comune di un transistore.
Determinare i parametri 4, € ,, del circuito ottenuto considerando come riferimento comune il
terminale di base (i, = i,, i, = i;; Vi, = Vep) Vo = Vep)-
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